

# 明湖白鹭郡今冬供暖比较悬

## 开发商申请较晚,热力部门未考虑该小区用热需求



明湖白鹭郡小区。 见习记者 高慧慧 摄

本报10月29日讯(见习记者 高慧慧)“去年就交房了,今冬还不集中供暖吗?”距离集中供暖还有不到一周时间,高新区明湖白鹭郡小区的业主急坏了。据了解,由于开发商到热力部门申请供热时间较晚,加之小区用热面积较大,热力部门未考虑该小区今冬的用热需求。目前,明湖白鹭郡小区的换热站与二次管网在整改,今冬供暖的可能性不大。

“虽然前几天小区的暖气试压了,但问他们能不能供暖,就一直说不确定,开发商和热力公司就一直说在走手续。”明湖白鹭郡小区业主王女士介绍,她和很多业主去年就交房入住了,当年没有供暖,家里非常冷,不知道今冬是不是还要挨冻。

记者咨询了12319城建服务热线,据工作人员查询系统显示,该小区目前未向

热力公司提供过开户申请。据了解,小区要申请供暖,必须满足热源及管网到达区域,且具备合法手续的整楼或整单元;用热系统为分户计量和分户控制结构;符合民用建筑节能标准的建筑。符合这些条件后,开发商需在每年4月1日至8月31日申请开户。

记者联系到明湖白鹭郡的明达物业,工作人员说,准备的资料早就交上去了,但还没接到通知,不知道是否供暖,也不敢给业主承诺,“领导说今年供暖的可能性是很大的,但还没确定。关于供暖的手续都是由开发商办理的,我们物业是听开发商的信息,他们说什么时候供暖,我们就给业主通知。”

据悉,明湖白鹭郡小区的开发商为济南明湖天地房地产有限公司。明湖地产的一位工作人员告诉记者,是

否供暖,还得听领导的,“领导们现在还没说定呢,说先试压,再跟热力公司协商一下,具体还没定下来,开户申请已经提交了,是领导提交给了热力公司的领导,有的业主打热力公司电话是查不到的。”

明湖白鹭郡小区今冬究竟能够供暖?济南热力公司表示,该小区开发商于8月底才到济南热力公司申请供热,申请时间较晚,且该小区用热面积较大,因一直未接到该开发商的申请,济南热力公司在前期未考虑该小区的用热需求。

此外,热力公司表示,该小区的换热站与二次管网是开发商自己施工,施工情况经济南热力公司相关部门验收后,下达了不合格事项的整改报告,现该小区正在整改,济南热力公司也正同步办理相关手续。

# 志愿服务助推文明城市创建

## 高新区在全区开展学雷锋志愿服务活动

本报10月29日讯(通讯员 高宣) 学雷锋志愿服务工作是社会公共文明的重要标志,也是创建全国文明城市的一项重要组成部分。为进一步提升公民思想道德素质,大力弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念,落实济南市争创第五届全国文明城市的工作部署,高新区在全区开展文明交通志愿服务和文化志愿服务等学雷锋志愿服务活动。

近日,由高新区文明办主办、城市停车建设运营公司协办的高新区“文明交通 举步有礼”文明交通志愿服务活动正式启动。来自社会各界的88名志愿者成为文明交通志愿者,在经过交通安全与维护方面的培训和学习后,编成11个文明交通志愿服务队,于10月19日正式

上岗,维护高新区各主次干道的交通秩序。

据了解,这些文明交通志愿者,身披志愿者绶带,手拿文明导向旗,每天上午7:00-11:00,下午14:00-18:00上岗,以高新区主要道路交通路口和交通高峰时段为重点,宣传道路交通安全法规,劝阻非机动车闯红灯、超越停车线、在机动车道上行车及行人乱穿行、闯红灯、翻越隔离栏等交通违法行为;同时礼貌服务,耐心解答市民询问,帮助老幼病残孕或有困难的市民安全过马路。

除了开展文明交通志愿服务活动,高新区还在进行“助力文化惠民 丰富群众生活”主题文化志愿服务活动,这也是高新区实施的重要文化惠民工程之一。据了解,目前该志愿服务活动正以高新区文化馆为主阵

地,招募39名文艺骨干,通过文化志愿服务,丰富群众文化生活,带动高新区文化活动的蓬勃开展。

据介绍,文化志愿者每周为区内京剧社、吕剧社、豫剧社、合唱团、模特队、腰鼓队、舞蹈队等社团免费指导训练两个课时。积极参加“高新区欢乐大舞台”社区巡演、“我们的节日”系列活动、“邻里守望”志愿服务活动、“唱响泉城”等丰富多彩的公共文化活动,得到社区群众的一致好评。

此外,依托高新区校外未成年人课外活动辅导站,一些志愿者还定期为贫困家庭子女、外来员工孩子等提供免费心理指导和辅导,为实现高新区文化惠民标准化、均等化贡献自己的一分力量。

## 2016年居民基本医保开始缴费

高新区居民缴费期截至2015年12月30日

本报10月29日讯(记者 修从涛) 近日,记者从高新区社会保障服务中心获悉,高新区2016年度居民基本医疗保险缴费期已经开始,缴费期截至2015年12月30日。居民可在当地街道办事处劳动保障中心或高新区社会保障服务中心咨询详情。

根据要求,高新区中小学阶段的在校学生、托幼机构在园儿童以及其他18周岁以下具有本市户籍的居民(以下简称少年儿童)缴费金额80元;年满18周岁,具有济南市户籍的城镇非从业居民和农村居民(以下简称成年居民)缴费金额一档300元,二档140元,可自由选择缴费档次;低保、重残(一级、二级)人员、五保人员以及优抚人员免缴费,政府全额补助。免缴费的参保居民需在12月份之前携带身份证及相关证件(如残疾证、低保证等)到所在街道办事处劳动保障中心进行免缴费认定,认定成功后,方能享受下一年度医保待遇。

据了解,此次缴费方式为:在校学生、在园儿童:由所在学校、托幼机构负责办理居民基本医疗保险的参保缴费工作;成年居民可到指定银行(邮储银行、建设银行)自行缴费;免缴费人员由所在村居经办人员收取免缴费认定材料,报至所在街道劳动保障中心进行免缴费认定。

凡是参加2016年度居民基本医疗保险的,可享受如下待遇:1、住院报销待遇,最高可报销金额20万元。2、意外伤害报销待遇(只限在校学生、少年儿童和其他18周岁以下的参保人),最高可报销金额2000元。3、门诊待遇,最高可报销300元。4、生育报销待遇。5、门诊规定病种待遇,共9种重大疾病可申请办理。6、大病保险报销待遇,最高可报销30万元。

高新区2016年度居民基本医疗保险缴费截至日期2015年12月30日,具体详情可咨询当地劳动保障中心。

## 居民基本养老保险缴费下月底截止

参保人可在“高新区民生服务E站平台”查询参保信息

本报10月29日讯(记者 修从涛) 2015年度高新区居民基本养老保险缴费工作已正式开始,缴费期截至今年11月30日。2016年年满60周岁参保人须同时缴纳2016年度保费。高新区参保人可凭身份证在“高新区民生服务E站平台”查询机具上自助查询本人历年缴费情况及个人账户资金累计额等参保信息。

据了解,高新区居民基本养老保险缴费执行全市统一标准,设为每年300元、500元、600元、800元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元等共十一档。在缴费期内,居民自愿选择档次缴费并享受对应政府缴费补贴。在缴费期内参保人如需变更缴费档次,可于10月31日前前往户籍所在地办事处劳动保障中心更改缴费档次。

为保证居民缴费方便、快捷,今年高新区针对不同街道办事处参保居民缴费将采用银行卡扣款或银行柜台缴费两种形式。孙村、巨野河及章锦街道办事处辖区内已发放并激活邮

储银行缴费银行卡的参保人,在缴费期内须将所选档次保险费存入卡内,银行将在10月底开始分批次进行批量扣款操作;孙村、巨野河及章锦街道办事处已有邮储银行卡且所在村居已布设“高新区民生服务E站平台”的参保人,可通过平台自助查询今年所选缴费档次并按照提示步骤进行缴费(卡内金额不足可通过平台金融机具对银行卡进行现金存款),平台将实时扣款并反馈缴费是否成功;参保人也可在缴费期内前往业务经办银行网点柜台进行居民养老保险保费缴存,其中舜华路街道办事处参保居民前往济南市农村商业银行网点,孙村、巨野河及章锦街道办事处参保居民前往中国邮政储蓄银行网点,缴存时需携带身份证原件供银行工作人员查询核对。

如需查询参保人的参保信息,参保人可凭身份证在“高新区民生服务E站平台”查询机具上自助查询本人历年缴费情况及个人账户资金累计额等参保信息。详情可咨询当地办事处劳动保障中心。

## 高新区各地社会保障服务中心位置及电话

序号	单位名称	单位地址	联系电话
1	高新区社会保障服务中心	奥体中路与新添大街 西北口A201室	88876723
2	舜华路办事处劳动保障中心	奥体中路与新添大街西北口	88871897
3	孙村办事处劳动保障中心	孙村办事处春博路中段 (春晖小学东300米路南)	88750556
4	巨野河办事处劳动保障中心	高新区大正路3007号 (青岛啤酒对过)	88253715 88766166
5	章锦办事处劳动保障中心	高新区章锦办事处伙路村 四合院内	88805862 88805863